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市民アンケート結果 

実施状況 

●実施時期  ： 平成 27 年 6 月 12 日～6 月 26 日 

●対象者    ： 無作為抽出した 18 歳以上の松江市民 10,000 人 

●回収数及び回収率 ： 3,950 件／10,000 件 40％ 

集計結果（※総合戦略策定に関連する設問を抜粋して掲載しています。） 

１． あなた自身のこと 

問 01 あなたの性別として、該当するものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印

をつけてください。 

1 男性    2 女性 

 

問 02 あなたの年代として、該当するものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印

をつけてください。 

1 10 代   2 20 代   3 30 代   4 40 代  5 50 代   6 60 代   7 70 代   8 80 代以上 

  

男性

44%

女性

56%

性別(n=3,935)

10代

0%

20代

6%
30代

11%

40代

15%

50代

18%

60代

24%

70代

18%

80代

8%

年代(n=3,821)

資料５ 
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問 03 あなたの居住地区（公民館単位）として、該当するものを選択肢の中からひとつだけ選

び、その番号に○印をつけてください。 

1 城東  2 城北  3 城西  4 白潟    5 雑賀  6 朝日  7 津田  8 古志原 9 川津 10 朝酌 

11 法吉 12 乃木 13 竹矢 14 大庭   15 忌部 16 生馬 17 持田 18 古江  19 本庄 20 大野 

21 秋鹿 22 鹿島 23 島根 24 美保関 25 八雲 26 玉湯 27 宍道 28 八束  29 東出雲 
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問 04 あなたは、松江市（旧八束郡を含む）に住んで合計何年になりますか？最もあてはまる

ものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印をつけてください。 

1 1 年未満   2 1～3 年未満   3 3～10 年未満   4 10～20 年未満   5 20 年以上 

 

 

問 05 あなたが 18 歳までを過ごした主な地域はどこですか？最もあてはまるものを選択肢の

中からひとつだけ選び、その番号に○印をつけてください。 

1 松江市（旧八束郡含む）     2 松江市近郊（出雲市、安来市、米子市、境港市） 

3 １・２以外の山陰両県内     4 山陰両県外（海外含む） 

 

 

  

1年未満

1%
1～3年未満
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3～10年未満

7%
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問 06 あなたが 18 歳以降に 1 年以上住んだことのある地域として、あてはまるものを選択肢

の中からすべて選び、その番号に○印をつけてください。なお、現在１８歳の方は、１に○印

をつけてください。 

1 松江市（旧八束郡含む）      2 山陰両県内（松江市除く）      3 大都市（※） 

4 １～３以外（海外含む） 

 

※以下のいずれか 

札幌市、仙台市、さいたいま市、千葉市、東京都区部、横浜市、川崎市、相模原市、新潟市、

静岡市、浜松市、名古屋市、京都市、大阪市、堺市、神戸市、岡山市、広島市、北九州市、福

岡市 
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問 07 あなたの主たる職業は何ですか？最もあてはまるものを選択肢の中からひとつだけ選

び、その番号に○印をつけてください。 

1 農業          2 林業                      3 水産業             4 鉱業 

5 建設業        6 製造業                    7 電気・ガス・水道業 8 情報通信業 

9 運輸業       10 卸・小売業               11 金融・保険業      12 不動産業 

13 飲食・宿泊業 14 医療・福祉業             15 教育・学習支援業  16 公務・団体職員 

17 学生         18 アルバイト等（学生除く） 19 専業主婦          20 無職  

21 その他（具体的に： ） 
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問 08 問 07 で１～17 を選択した方にお聞きします。あなたが仕事を選ぶ上で重視したこと 

または していることは、どんなことですか？選択肢のうち、特にあてはまるものを最大３つ

まで選び、その番号を所定の枠内に記入してください。 

1 高い収入を得る                       2 相応の収入を得る           

3 やりたいことに取り組む               4 最先端のことに取り組む  

5 希望する勤務地域で働く               6 仕事と私生活を両立する 

7 充実した福利厚生を受ける             8 尊敬する社長や社員等がいる 

9 慣習にとらわれず自由な働き方をする  10 覚えていない、分からない 

11 その他（具体的に： ） 
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問 09 あなたには、就職・転職・起業する意思がありますか？あなたの気持ちに最も近いもの

を選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印をつけてください。 

1 就職・転職活動をしている    2 起業準備をしている   3 いずれ就職したい 

4 いずれ転職・起業したい      5 今のところ就職・転職・起業する気はない 

6 分からない                  7 その他（具体的に： ） 
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問 10 問 09 で 1～4 を選択した方にお聞きします。就職・転職・起業する場合、関心のある

業種は何ですか？該当するものを選択肢の中から全て選び、その番号に○印をつけてくださ

い。 

1 農業           2 林業           3 水産業              4 鉱業            

5 建設業         6 製造業         7 電気・ガス・水道業  8 情報通信業 

9 運輸業        10 卸・小売業    11 金融・保険業       12 不動産業 

13 飲食・宿泊業  14 医療・福祉業  15 教育・学習支援業   16 公務員・団体職員 

17 分からない    18 その他（具体的に： ） 
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問 11 問 09 で 1～4 を選択した方にお聞きします。就職・転職・起業する場合、関心のある

職種は何ですか？該当するものを選択肢の中から全て選び、その番号に○印をつけてくださ

い。 

1 営業職     2 事務職      3 技術・専門職      4 接客・販売職        5 分からない 

6 その他（具体的に： ） 

 

問 12 問 09 で 1～4 を選択した方にお聞きします。就職・転職・起業する場合、働く場所は

どこがよいですか？該当するものを選択肢の中から全て選び、その番号に○印をつけてくださ 

い。 

1 特にこだわりはない              2 松江市 

3 松江市近郊（出雲市、安来市、米子市、境港市） 4 離島・中山間地域 

5 大都市圏（東京、大阪、広島等）        6 分からない 

7 その他（具体的に： ） 
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問 13 問 09 で 2 を選択した方にお聞きします。準備に際し、以下のような悩みを感じること

はありますか？あてはまるものを選択肢の中から全て選び、その番号に○印をつけてくださ

い。 

1 相談相手がいない         2 一緒にやってくれる仲間がいない 

3 事業用地・物件が見つからない   4 資金が集まらない 

5 知識・経験・技術が不足している  6 特に悩みはない 

7 分からない                      8 その他（具体的に： ） 

 

問 14 あなたの婚姻状況について、該当するものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号

に○印をつけてください。 

1 既婚        2 未婚          3 その他（   ） 
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問 15 問 14 で２を選択した方にお聞きします。あなたの気持ちに最も近いものを選択肢の中

からひとつだけ選び、その番号に○印をつけてください。 

1 結婚したい                   2 いずれ結婚したいが当面する気はない 

3 結婚する気はない             4 その他（具体的に ） 

 

 

 

問 16 あなたは、子育てや介護等での支援を期待できる親族が身近な場所（概ね車で１時間以

内）に住んでいますか？該当するものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印をつ

けてください。 

1 いる 2 いない 

 

  

結婚したい

35%

いずれ結婚したい

が当面する気はな

い

32%

結婚する気はない

27%

その他
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住んでいる

74%

住んでいない

26%

子育てや介護等での支援を期待できる親族が身近な場所

（概ね車で１時間以内）に住んでいるか(n=3,740)
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問 17 あなたの現在の子どもの人数について、該当するものを選択肢の中からひとつだけ選び、

その番号に○印をつけてください。 

1 １人      2 ２人       3 3 人      4 4 人      5 5 人以上        6 子どもはいない 

 

平均 1.7 人 
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3人

20%

4人
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5人以上

1% 子どもはいない

20%

現在の子どもの人数(n=3,834)
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問 18 あなたが理想とする子どもの人数は何人ですか？あなたの気持ちに最も近いものを選択

肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印をつけてください。 

1 １人      2 ２人      3 3 人       4 4 人     5 5 人以上      6 子どもはいらない 

（単純集計） 

 

平均 2.5人 

 

（クロス集計） 

 

男性：平均 2.5人 

女性：平均 2.5人 

20 代：平均 2.4 人 

30 代：平均 2.4 人 
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問 19 あなたにとって、どんなことが子どもの数の制限要因になりそう または なりました

か？あなたの気持ちに近いものを選択肢の中から全て選び、その番号に○印をつけてくださ

い。 

1 養育費用                       2 家の面積              3 仕事との兼ね合い  

4 手助けしてくれる人の存在       5 保育所の空き          6 自分または配偶者の年齢 

7 欲しいが出来ない・出来なかった 8 特に理由はない        9 分からない 

10 その他（ ） 
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問 20 あなたが子育て環境として重視する または 重視したのは、どんなことですか？選択肢

のうち、特にあてはまるものを最大３つまで選び、その番号を所定の枠内に記入してください。 

1 経済的な行政支援が充実している   2 保育所等の施設が充実している 

3 相談体制が充実している           4 医療機関が充実している 

5 防犯・防災体制が充実している     6 のびのびと外遊びできる環境が整っている 

7 親族等、頼れる人が近くにいる     8 仲の良い友人がいる 

9 同世代の親・子がたくさんいる    10 地域の人が見守ってくれる 

11 分からない・覚えていない        12 その他（具体的に： ） 
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問 21 あなたは、松江市の住みやすさをどのように評価していますか？あなたの気持ちに最も

近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印をつけてください。 

1 住みやすい                  2 どちらかと言えば住みやすい 

3 どちらかと言えば住みにくい  4 住みにくい 

 

 

  

住みやすい

37%

どちらかと言えば

住みやすい

53%

どちらかと言えば

住みにくい

8%

住みにくい

2%
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問 22 あなたが住みやすさを評価する際に考慮したのは、どんなことでしたか？選択肢のうち、

特にあてはまるものを最大３つまで選び、その番号を所定の枠内に記入してください。 

1 買い物環境の利便性の高さ      2 公共交通等の利便性の高さ 

3 渋滞や人ごみの少なさ          4 衛生環境の良さ 

5 子育て・教育環境の良さ        6 医療・福祉環境の良さ 

7 災害に対する安心感            8 気候や自然環境の良さ 

9 街並みや景観の美しさ         10 治安の良さ 

11 地域や人とのつながりの深さ  12 働く場や働き方の多様性 

13 その他（具体的に： ） 
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公共交通等の利便性の高さ

衛生環境の良さ

働く場や働き方の多様性

その他

住みやすさを評価する際に考慮したもの(n=3,827)
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44% 

38% 

36% 

33% 

26% 

22% 

22% 

18% 

16% 

13% 

7% 

4% 

51% 

23% 

16% 

11% 

9% 

31% 

19% 

14% 

15% 

48% 

8% 

27% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

買い物環境の利便性の高さ 

気候や自然環境の良さ 

治安の良さ 

渋滞や人ごみの少なさ 

街並みや景観の美しさ 

医療・福祉環境の良さ 

地域や人とのつながりの深さ 

子育て・教育環境の良さ 

災害に対する安心感 

公共交通等の利便性の高さ 

衛生環境の良さ 

働く場や働き方の多様性 

住みやすさを評価する際に考慮したもの 

住みやすい（n=3,447） 住みにくい（n=334） ダミー 
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問 23 あなたは、松江市のまちの豊かさをどのように評価していますか？あなたの気持ちに最

も近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印をつけてください。 

1 豊かなまちだと思う                  2 どちらかと言えば豊かなまちだと思う 

3 どちらかと言えば豊かなまちではない  4 豊かなまちではない 

（単純集計） 

 

 

  

豊かなまちだと思

う

13%

どちらかと言えば

豊かなまちだと思

う

63%

どちらかと言えば

豊かなまちではな

い

19%

豊かなまちではな

い

5%

松江市のまちの豊かさの評価(n=3,786)
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問 24 あなたがまちの豊かさを評価する際に考慮したのは、どんなことでしたか？選択肢のう

ち、特にあてはまるものを最大３つまで選び、その番号を所定の枠内に記入してください。 

1 買い物環境の豊かさ           2 レジャー施設等の多さ 

3 イベント等の多さ             4 地場産業や地産地消の豊かさ 

5 人（特に若者）の多さ         6 働く場や働き方の多様性 

7 歴史・文化・芸術等の豊かさ   8 趣味やスポーツ等への取り組みやすさ 

9 街並みや景観の美しさ        10 自然環境の豊かさ 

11 地域や人とのつながりの深さ  12 まちで活躍する人の多様性 

13 その他（具体的に： ） 

（単純集計） 

 

  

2,041 

1,709 

1,435 

1,367 

1,051 

707 

595 

350 

278 

233 

158 

156 

85 

0 400 800 1,200 1,600 2,000 2,400

自然環境の豊かさ

歴史・文化・芸術等の豊かさ

街並みや景観の美しさ

買い物環境の豊かさ

地域や人とのつながりの深さ

地場産業や地産地消の豊かさ

働く場や働き方の多様性

趣味やスポーツ等への取り組みやすさ

レジャー施設等の多さ

人（特に若者）の多さ

イベント等の多さ

まちで活躍する人の多様性

その他

まちの豊かさを評価する際に考慮したもの(n=3,733)
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（クロス集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

64%

54%

45%

35%

31%

17%

8%

9%

2%

2%

3%

2%

23%

16%

15%

42%

18%

27%

46%

11%

27%

21%

9%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然環境の豊かさ

歴史・文化・芸術等の豊かさ

街並みや景観の美しさ

買い物環境の豊かさ

地域や人とのつながりの深さ

地場産業や地産地消の豊かさ

働く場や働き方の多様性

趣味やスポーツ等への取り組みやすさ

レジャー施設等の多さ

人（特に若者）の多さ

イベント等の多さ

まちで活躍する人の多様性

まちの豊かさを評価する際に考慮したもの

豊かである（n=2,837） 豊かではない（n=785） ダミー
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５． 定住意向のこと 

問 25 あなたは、今後も松江市に住み続けたいと思いますか？あなたの気持ちに最も近いもの

を選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印をつけてください。 

1 住み続けたい                           2 一度は出たいが、戻ってきたい 

3 いつかは出ていきたい（戻る気はない）   4 その他（具体的に： ） 

 

  

住み続けたい

84%

一度は出たいが、

戻ってきたい

3%

いつかは出ていきた

い（戻る気はない）

8%
その他

5%

今後も松江市に住み続けたいと思うか(n=3,870)
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問 26 問 25 で 1・２を選択した方にお聞きします。あなたが「住み続けたい または 戻って

きたい」と思う理由は何ですか？あてはまるものを選択肢の中から全て選び、その番号に○印

をつけてください。 

1 故郷だから                           2 自分や配偶者の親族がいるから 

3 持家があるから                       4 現状に特に不満はないから 

5 便利だから                           6 今の仕事を続けたいから 

7 文化や歴史が好きだから               8 景色や自然が好きだから 

9 治安がいいから                      10 医療福祉環境が充実しているから 

11 子育て・教育環境が整っているから    12 友人や知人が多いから 

13 住み慣れているから                  14 その他（具体的に： ） 

 

 

  

2,237 

2,119 

1,580 

1,546 

1,268 

1,133 

1,015 

929 

508 

495 

462 

374 

203 

36 

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500

持家があるから

住み慣れているから

敀郷だから

自分や配偶者の親族がいるから

景色や自然が好きだから

現状に特に不満はないから

友人や知人が多いから

治安がいいから

文化や歴史が好きだから

今の仕事を続けたいから

便利だから

医療福祉環境が充実しているから

子育て・教育環境が整っているから

その他

「住み続けたい または 戻ってきたい」と思う理由(n=3,374)
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問 27 問 25 で 2・3 を選択した方にお聞きします。あなたが「出ていきたい」と思う理由は

何ですか？あてはまるものを選択肢の中から全て選び、その番号に○印をつけてください。 

1 他地域の方が活気があるから        2 他地域の方が便利だから 

3 他地域の方が安全・安心だから      4 他地域の方が医療等が充実しているから 

5 他地域の方が友人等が多いから      6 子どもに良い教育を受けさせたいから 

7 やりたい仕事・勉強等があるから    8 自分の子どもや親族がいるから 

9 しがらみ等から解放されたいから   10 一人暮らしがしたいから 

11 その他（具体的に： ） 

 

  

176 

156 

112 

107 

71 

66 

58 

33 

23 

17 

54 

0 50 100 150 200

他地域の方が便利だから

他地域の方が活気があるから

しがらみ等から解放されたいから

自分の子どもや親族がいるから

やりたい仕事・勉強等があるから

他地域の方が友人等が多いから

他地域の方が医療等が充実しているから

子どもに良い教育を受けさせたいから

一人暮らしがしたいから

他地域の方が安全・安心だから

その他

「出ていきたい」と思う理由(n=386)
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問 28 問 25 で 2 を選択した方にお聞きします。出ていく・戻る時期は、いつ頃を想定してい

ますか？あなたの気持ちに最も近いものを選択肢の中からそれぞれひとつずつ選び、その番号

を所定の枠内に記入してください。また、その時期として想定する年齢も記入してください。 

1 進学             2 卒業・就職               3 転職                 4 結婚 

5 出産             6 第 1 子の小学校入学       7 子どもの独り立ち     8 定年退職 

9 親の介護        10 配偶者の死去            11 親の死去 

12 その他（具体的に： ） 

 

  

18% 

16% 

13% 

13% 

11% 

8% 

4% 

1% 

1% 

1% 

0% 

0% 

5% 

9% 

0% 5% 10% 15% 20%

転職 

子どもの独り立ち 

進学 

定年退職 

卒業・就職 

結婚 

転勤 

出産 

親の介護 

親の死去 

第1子の小学校入学 

配偶者の死去 

未定 

その他 

出ていくと想定する時期(n=100) 

18% 

16% 

11% 

10% 

7% 

6% 

5% 

5% 

3% 

2% 

2% 

1% 

9% 

3% 

0% 5% 10% 15% 20%

定年退職 

親の介護 

子どもの独り立ち 

卒業・就職 

転勤 

結婚 

転職 

出産 

親の死去 

第1子の小学校入学 

配偶者の死去 

進学 

未定 

その他 

戻ってくると想定する時期(n=87) 
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問 29 問 25 で 3 を選択した方にお聞きします。出ていきたい時期として想定するのはいつで

すか？あなたの気持ちに最も近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号を所定の枠

内に記入してください。また、その時期として想定する年齢も記入してください。 

出ていきたい 戻ってきたい 

1 進学             2 卒業・就職            3 転職             4 結婚 

5 出産             6 第 1 子の小学校入学    7 子どもの独り立ち 8 定年退職  

9 親の介護        10 配偶者の死去         11 親の死去        12 その他（具体的に： ） 

 

想定する年齢 平均 50.3歳 

 


